



# Заря



ПЯТНИЦА  
№ 73-74 (13298-13299)  
17 мая 2019 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Участники семинара-совещания осматривают животноводческие помещения ООО «Советское».

## Доить помогут роботы

• ЖИВОТНОВОДСТВО

**Как развивались отрасли животноводства Белгородчины в первом квартале текущего года — этот вопрос обсуждался на недавнем областном семинаре-совещании, которое состоялось в селе Советском, где действует хозяйство молочного направления.**

Глава администрации Алексеевского городского округа Станислав Сергачев в своём выступлении отметил большое значение животноводства в экономике муниципалитета, подчеркнул достижения ООО «Советское» в молочной отрасли.

Итоги перемен в животноводстве за первый квартал подвёл в кратком выступлении заместитель начальника департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды области Александр Гончаров. Молочное и мясное направления поработали с плюсом, констатировал он, однако выделил проблему племенного дела, которое сдаёт позиции из-за снижения поголовья улучшенной породы.

С информацией об итогах работы Алексеевских животноводов вы-

ступил заместитель главы администрации городского округа Алексей Горбатенко. Он отметил высокую трудоёмкость молочного скотоводства, необходимость внедрения комплексной механизации, повышения уровня зоотехнической работы, создания крепкой кормовой базы. При этом напомнил, что продукция отрасли — скоропортящаяся, что требует своевременной её реализации.

На это направлены усилия всех хозяйств молочного направления. По состоянию на 1 апреля в сельхозпредприятиях содержалось более 4200 голов крупного рогатого скота, в том числе свыше двух тысяч коров, 115 нетелей. За три месяца получено почти 600 телят, на выращивании находятся 1772 телки всех возрастов. Умело организована эта работа в ООО «Луценково» и СПК «Калитва», где на сто коров имеется соответственно 138 и 119 телок.

Выступавший привёл несколько характерных показателей. В прошлом году сельхозпредприятия получили более 10500 тонн молока, выполнив соглашение по производству этой продукции. В первом квартале надоено почти 2500 тонн, или 24 процента к плану. Растёт продуктивность дойного стада. Так, в 2016 году в среднем от коровы получено по 4670 килограммов

молока, в 2017 — 5105 килограммов, в 2018 — 5189 килограммов. Лучших результатов добились животноводы ООО «Луценково», где от бурёнки надоили по 6100 килограммов. Увеличили производство молока ООО «Советское» и СПК «Калитва».

Проблемой является снижение численности поголовья скота в частном секторе. Причина в том, что пожилые люди в селе уже не могут содержать коров, а трудоспособное население в основном занято на предприятиях Алексеевки или за пределами горокруга. Разлад вносят недобросовестные молокоборщники. Для упорядочения заготовки продукции создан ещё один снабженческо-сбытовой кооператив, из этой процедуры исключены предприятия, не имеющие на то разрешения ветеринарно-санитарной службы.

Для роста производства молока разработан план мероприятий в соответствии с подпрограммой «Поддержка малых форм хозяйствования» областной программы развития сельского хозяйства на 2014-2020 годы». Так, крестьянско-фермерские хозяйства Николая Бережного и Александра Прудских получили гранты в сумме 11,5 миллиона рублей на развитие молочного стада.

(Окончание на 2-й стр.)

• ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

### По сниженной цене

16 мая стартовала Всероссийская декада подписки на второе полугодие 2019 года. До 26 мая газету «Заря» можно выписать по цене 494 руб. 64 коп. Для инвалидов I и II групп цена — 433 руб. 08 коп.

Подписаться на «Зарю» можно в отделениях почтовой связи или у почтальонов.

### Обсудили ликвидаторы

Состоялось отчётно-выборное собрание Алексеевской общественной организации «Союз-Чернобыль». Ликвидаторы катастрофы на Чернобыльской АЭС обсудили насущные вопросы деятельности за последние три года, среди них — участие в общественно-политической жизни района, материальная поддержка нуждающихся и вдов скончавшихся соратников, оказание должной медицинской помощи всем, кто утратил здоровье от радиационного облучения. Председателем общественного объединения вновь избран Артур Николаев.

### Массовый велопробег

Завтра, 18 мая, в 16 часов стартует первый в этом году массовый велопробег по улицам Алексеевки. Протяжённость маршрута 11 км. Детям до 12 лет не рекомендуется участие в заезде без сопровождения родителей. Сбор и старт — на центральной площади.

В программе мероприятия проведение велоконкурсов (до 16.50), инструктаж по безопасному передвижению и сам велопробег по улицам города (17 часов).

Соб. инф.



Фото из архива «Зари».

• ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

**ПЯТНИЦА, 17 мая:**  
днём +22°C, ночью +14°C;  
давление (мм рт. ст.) 755;  
ветер (м/с) 5, северо-восточный, ясно.

**СУББОТА, 18 мая:**  
днём +20°C, ночью +10°C;  
давление (мм рт. ст.) 755;  
ветер (м/с) 4, северо-восточный, ясно

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 мая:**  
днём +23°C, ночью +10°C;  
давление (мм рт. ст.) 754;  
ветер (м/с) 3, восточный, переменная облачность.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 мая:**  
днём +23°C, ночью +12°C;  
давление (мм рт. ст.) 756;  
ветер (м/с) 2, юго-восточный, ясно.

www.gismeteo.ru

• КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 64,84; € 72,68. По данным ЦБ РФ на 16.05.19 г.



## ● «02» СООБЩАЕТ

Нетрезвые  
за рулём**Кражи**

30 апреля в ОМВД поступило сообщение от 58-летнего жителя хутора Неменуший о пропаже с пасеки улья.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции в совершении преступления был изобличён 27-летний житель Красненского района, который тайно совершил хищение улья и находящейся в нём пчелосемьи. От подозреваемого поступил протокол явки с повинной. Похищенное передано владельцу. Ведётся проверка.

**Драка**

7 мая в ОМВД обратилась 49-летняя жительница Красногвардейского района с сообщением о том, что ей причинили телесные повреждения.

Полицейские установили, что 25 апреля в хуторе Хрещатый в ходе ссоры 52-летняя местная жительница масляным электрообогревателем нанесла потерпевшей один удар в область головы, чем причинила ей телесные повреждения, квалифицирующиеся как лёгкий вред здоровью. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

**На дорогах района**

2 мая в Алексеевке 64-летний гражданин управлял мопедом «Хонда Фит» без государственного регистрационного знака, в состоянии алкогольного опьянения. При проверке по базе установлено, что ранее он был признан виновным в совершении преступления, и ему назначено наказание в виде обязательных работ сроком на 210 часов, с лишением права управления транспортными средствами сроком на 2 года 8 месяцев. По данному факту возбуждено уголовное дело. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

7 мая инспекторами ДПС на маршруте патрулирования в городе Алексеевка был остановлен автомобиль «Опель Астра», водитель которого находился в состоянии алкогольного опьянения.

Ранее мужчина был подвергнут наказанию в виде лишения права управления транспортными средствами. По данному факту возбуждено уголовное дело. Нарушителю грозит лишение свободы на срок до двух лет.

4 мая в 19 часов 55 минут на автодороге «Валуики-Алексеевка-Красное» 32-летний водитель, управляя автомобилем «Лада Веста», при проезде нерегулируемого перекрёстка не уступил дорогу движущемуся по главной дороге скутеру под управлением 45-летнего гражданина, в результате чего скутерист при попытке избежать столкновения допустил падение. Пострадавший был доставлен в Алексеевскую центральную районную больницу с телесными повреждениями.

**Дарья ФЕДОРИЩЕВА.**



Несмотря на животноводческую направленность семинара, у его участников вызвала интерес выставка продукции пчеловода Александра Бувалко.

## Доить помогут роботы

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Алексей Горбатенко сообщил также о наращивании темпов развития свиноводства в ЗАО «Алексеевский Бекон», о состоянии пчеловодства и рыбоводства в городском округе.

Поступательное движение «Алексеевского Бекона» подчеркнул в своём выступлении начальник отдела по развитию отраслей животноводства областного департамента АПК Сергей Нетаев, назвав предприятие в числе лучших на Белгородчине. Он подробно рассказал также о предстоящих региональных

конкурсах школьников по аграрным направлениям как важному условию привлечения молодёжи к сельскохозяйственному производству.

Особый интерес собравшихся вызвало сообщение генерального директора ЗАО «Алексеевский молочно-консервный комбинат» Ивана Никитенко о взаимодействии с голландской компанией «Lely» по внедрению доильных роботов. На главной ферме ООО «Советское» планируется построить своеобразный цех, в котором будут установлены робототехнические комплексы

по обслуживанию до 500 коров. При этом будут заняты всего четыре человека.

После информации о должном контроле за эпизоотической обстановкой в городском округе, сделанной начальником межрайонной станции по борьбе с болезнями животных Николаем Малыхиным, участники семинара посетили центральную молочно-товарную ферму ООО «Советское» и убедились, что на этой территории есть условия для внедрения роботизированной технологии.

**Анатолий КРЯЖЕНКОВ.**  
Фото Александра Панченко.

Старость его  
дома не застанет

## ● ЮБИЛЕЙ

**Недавно мы чествовали нашего коллегу Николая Васильевича Чичиля. Ему исполнилось 80 лет. Почтенный возраст человека, умудрённого жизнью. Говорю это не для красно-го словца.**

**Н**иколай Васильевич действительно имеет богатый жизненный опыт и способность находить общий язык с людьми. Именно поэтому его избрали заместителем председателя совета ветеранов Алексеевского городского округа. Это поручение он выполняет со всей ответственностью и знанием дела.

Николай Васильевич незаменимый помощник в организации повседневной жизни нашего ветеранского объединения: в выработке повестки дня заседаний президиума, пленумов, конференций. Он охотно откликается на просьбы встретиться со школьной молодёжью, умеет доступно и конкретно рассказать о боевых и трудовых традициях земляков. Ведь сам — уроженец

алексеевской земли, увидел и почувствовал многое из того, что свершилось в отчем краю в последние восемьдесят лет. Чичиль активно участвует в других ветеранских мероприятиях, в том числе в праздничных шествиях и митингах, в оказании поддержки нуждающимся пожилым людям.

На юбилейном чествовании в присутствии секретаря местного отделения партии «Единая Россия», заместителя председателя Совета депутатов городского округа Андрея Маринина ему были вручены удостоверение и знак о присвоении звания «Почётный активист ветеранского движения Белгородчины».

Эти награды прибавились к прежним — медалям «За трудовое отличие», «Ветеран труда», Почётным грамотам регионального уровня. Ему присвоено звание почётного гражданина Алексеевского района. Всё говорит о заслугах Николая Васильевича на поприще политической и административной работы. После окончания исторического факультета Воронежского университета Чичиль более десяти лет учительство-

вал сначала в Узбекистане, а в основном в школе родного села Матрёно-Гезово. С 1971 года он занимал ответственные должности в горкоме КПСС, в исполкоме районного Совета депутатов, в администрации района и города. Три года (1992-1995) возглавлял Совет народных депутатов.

Исполнение этих обязанностей обогатило Николая Васильевича неоценимым опытом организаторской работы, который он успешно и добросовестно использует в нашем ветеранском движении. Убеждённый сторонник гражданской инициативы, Чичиль и в почтенном возрасте показывает пример участия в общественной жизни, в становлении солидарного общества, в формировании у земляков активной жизненной позиции. Немного переиначим слова хорошо известной Николаю Васильевичу песни: «Старость его дома не застанет, он в дороге, он в пути...».

**Леонид ГОРБАТЕНКО,**  
председатель  
совета ветеранов  
Алексеевского  
городского округа.

## ● НАМ ПИШУТ

Самые  
подготовленные

На территории Алексеевского городского округа прошёл муниципальный этап конкурса-фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо».

Показать свои знания в области безопасности дорожного движения прибыли учащиеся из восемнадцати школ городского округа.

Жюри выбрало победителей конкурса, которым были вручены грамоты. Первое место заняла средняя общеобразовательная школа № 2, второе место — школа № 7, а третье место разделили городская № 4 и Матрёногезовская школы.

**Татьяна СОРОКАЛЕТОВА,**  
инспектор  
ДПС ОГИБДД ОМВД России.

Оценивают  
люди

В райцентре Красном состоялось расширенное заседание политсовета местного отделения партии «Единая Россия».

В нём приняли участие депутат областной Думы шестого созыва фракции партии Елена Романенко, первый заместитель — руководитель аппарата администрации Красненского района Галина Боева и секретари первичек.

Члены политсовета обсудили задачи местного отделения по партийному строительству, агитационно-пропагандистской работе, реализации проектов и работе общественной приёмной.

— Наша задача — привлечь инициативных членов и сторонников партии к активной совместной работе. Только за последние три месяца к депутатам-единоборцам обратились за различной помощью 169 человек. Это говорит о том, что люди видят результат нашей работы, — отметил секретарь Красненского местного отделения Алексей Лукашов.

**Светлана РЯПОЛОВА,**  
исполнительный секретарь  
Красненского местного  
отделения партии.

На легендарном  
поле

Второй год подряд новокуловские кадеты принимают участие в параде военно-патриотических клубов, юнармейских отрядов и кадетских классов школ Белгородской области в посёлке Прохоровка.

Парад в этом году принимал генерал-майор запаса Анатолий Варакута. Он пожелал юным патриотам достойно нести звание наследников героев-победителей.

Кадеты Новокуловской школы прошли торжественным маршем по легендарной земле, а затем возложили цветы к подножию Звонницы.

**Валентина КУДИНОВА,**  
классный руководитель.

ПОНЕДЕЛЬНИК 20 мая

Первый канал
05:00 «ДОБРОЕ УТРО»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 НОВОСТИ
09:25 «СЕГОДНЯ 20 МАЯ. ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ» 6+

ВТОРНИК 21 мая

Первый канал
05:00 «ДОБРОЕ УТРО»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 НОВОСТИ
09:25 «СЕГОДНЯ 21 МАЯ. ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ» 6+

СРЕДА 22 мая

Первый канал
05:00 «ДОБРОЕ УТРО»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 НОВОСТИ
09:25 «СЕГОДНЯ 22 МАЯ. ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ» 6+

ЧЕТВЕРГ 23 мая

Первый канал
05:00 «ДОБРОЕ УТРО»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 НОВОСТИ
09:25 «СЕГОДНЯ 23 МАЯ. ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ» 6+

ПЯТНИЦА 24 мая

Первый канал
05:00 «ДОБРОЕ УТРО»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 НОВОСТИ
09:25 «СЕГОДНЯ 24 МАЯ. ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ» 6+

СУББОТА 25 мая

Первый канал
05:30, 06:10 Д/С «РОССИЯ ОТ КРАЯ ДО КРАЯ» 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 мая

Первый канал
05:50, 06:10 Х/Ф «ПРОЕКТ «АЛЬФА» 12+

В программе возможны изменения



# Кристина Ермакова: «А мне стрелять охота!»

● ЗНАКОМЬТЕСЬ!

Недавно в Казани проходили первенство России по стрельбе из малокалиберного оружия и Всероссийские соревнования по стрельбе из пневматического оружия. В составе сборной Белгородской области в турнирах приняли участие алексеевские стрелки. В стрельбе из малокалиберного пистолета воспитанница клуба «Меткий стрелок» девятиклассница городской школы № 1 Кристина Ермакова завоевала «бронзовую» медаль в командном зачёте, а в стрельбе из пневматического пистолета в личном первенстве — четвёртое место. Это небывалый результат для Алексеевки.

— Кристина, ты молодец! Прославила наш город. В каком возрасте ты впервые пришла в тир?

— Мне было тринадцать лет. Учитель ОБЖ объявил, что идёт набор в стрелковый клуб. Нас записалось три человека: две девочки и мальчик. На данный момент постоянно хожу только я.

— Что главное в стрелковом спорте? Оружие?

— Человеческий фактор. То, как человек выполняет элементы. Его собранность, меткость. Многие считают, что главное — идеальное зрение. Но это не совсем так. У меня небольшая близорукость, однако это не мешает попадать в цель. Главное — видеть прицел и контролировать не только руку, но и всё тело.

Хотя оружие, без сомнения, имеет большое значение.

— В каких стрелковых дисциплинах ты выступаешь?

— Около полугода занималась с малокалиберной винтовкой. Однажды тренер, Николай

Дмитриевич Пушкалов, дал пострелять из пистолета. Объяснил основы и позволил сделать три выстрела. Если честно, это были неудачные попытки — одна пуля даже в мишень не попала. А потом я смогла попасть в 10-ку, 9-ку и 8-ку... После этого стреляла из обоих видов оружия.

— Но в итоге ты чаще всего выступаешь с пистолетом. Почему?

— Эта стрельба мне больше по душе. Количество перерастает в качество, я и сама это замечаю. Если бездумно нажимать на курок, результата не будет, а если с целью совершенствования — будет.

— Какой пистолет тебе больше всего нравится? И какой — хотелось бы иметь?

— Мне нравится мой «Steyr» («Штейер»). Это импортное оружие. До этого был пистолет отечественного производства, ИЖ, и с ним я попала на Всероссийские соревнования. После одного старта белгородский тренер предложил пострелять из «Штейера». Пистолет лёг в руку, словно слился со мной воедино, и я легко справилась с заданием. На втором старте, после двух дней тренировок, я уже стреляла из него и показала неплохой результат — на тот момент это был мой рекорд.

— Какова твоя самая большая дистанция результативного выстрела из пистолета?

— Из малокалиберного оружия — 25 метров. Хотелось бы попробовать себя на других дистанциях, но в тире таких возможностей нет.

— Во время соревнований у тебя есть алгоритм, очерённость действий, которая никогда не нарушается?

— Когда выхожу на огневой рубеж, для меня это шанс выиграть. Не у кого-то, а у самой



Помимо «бронзы» в командном зачёте на первенстве страны, Кристина Ермакова в этом году стала абсолютной чемпионкой Белгородчины.

себя. Вначале слышу всех, а когда сосредоточусь, образуется своеобразный купол, где кроме слов тренера, мишени, пистолета и меня ничего не существует.

— А как воспринимаешь проигрыши?

— Каждое поражение расцениваю как шанс достичь больших результатов. Это словно сделать пару шагов назад и прыгнуть на ещё большую дистанцию...

— Ты являешься постоянным членом сборной области, неоднократно участвовала в первенствах России, а в феврале текущего года стала абсолютной чемпионкой Белгородчины — выиграла стрельбу из малокалиберного и

пневматического пистолетов. Причём в стрельбе из пневматики показала результаты кандидата в мастера спорта, а на всероссийских соревнованиях для этого не хватило всего трёх очков. Зачем девушке вообще нужна стрельба?

— В этом виде спорта нет привилегий — девочка или мальчик. Если сердце лежит, то почему бы и нет. Мне это нравится. Я научилась быть собранной, управлять эмоциями, работать в команде, стремиться к самосовершенствованию, добиваться успехов. К тому же, любой вид спорта дисциплинирует. Хочу ещё больше познать свои способности и возможности. Однако стрелять в

живое никогда не смогу...

— Родители поддерживают твоё увлечение?

— Да, конечно. Но они вовсе не хотят, чтобы я дальнейшую жизнь связывала с этим видом спорта. Считают, что должна получить «хлебную» специальность. Заодно хочу сказать спасибо учителям, которые понимают меня и дают возможность наверстать упущенное, а также управлению физкультуры и спорта за поддержку, которая позволяет нашим спортсменам выходить на более высокий уровень.

Беседовала  
Анна СПЕСИВЦЕВА.  
Фото автора.

## Верный путь к здоровью

● ОБРАЗ ЖИЗНИ

Недавно завершился Красненский муниципальный проект «Семейный отдых на спортивной основе». Он помог заинтересовать родителей к проведению совместного досуга с детьми.

Повышенное внимание физическому развитию и укреплению здоровья воспитанников уделяют образовательные учреждения. Вместе с педагогами зимой ребята ходят на лыжах и занимаются в спортивных залах. С наступлением тёплого

времени года все занятия проводятся на свежем воздухе. Достиженные результаты, причём неплохие, показывают на различных спартакиадах, легкоатлетических кроссах, эстафетах и соревнованиях. Этот снимок сделан на недавнем районном забеге, проходившем на красненской «Тропе здоровья», где состязались школьники и команды сельских поселений. Самое массовое спортивное мероприятие весеннего сезона собрало более ста сторонников здорового образа жизни.

Среди школьных команд победителями стали красненские

и расовецкие спортсмены, а у взрослых лучшие — бегуны из Красного. В личном зачёте первые места в своей возрастной группе заняли учащиеся Владислав Рыжих и Марина Перова, Максим Гетман и Елизавета Есина, Николай Капустин и Анна Ильина. Среди взрослых бегунов призёрами стали Сергей Анохин и Олеся Варавина. Все победители были удостоены почётных грамот, медалей соответствующих степеней, а командам, занявшим первые места, вручены кубки.

Татьяна КРАСНОВА.  
Фото Николая Ярцева.



Борьба на пятисотметровке среди учеников 5-6-х классов.

**Заря** Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:  
- редактор.....3-55-22  
- ответственный секретарь.....3-57-24  
- обозреватели.....3-00-50, 3-41-89,  
- бухгалтер (факс).....4-60-71  
- отдел рекламы.....3-56-55

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». 394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.  
Подписной индекс 50790 Объем 2 п.л.  
Тираж 11000 Заказ 3358  
В печать по графику и фактически в 11.00  
Дата выхода в свет: 17.05.2019 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.